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Aufgabe 17 (4 Punkte). Sei I := (0, 2π). Zeigen Sie, dass der Raum L2(I) nicht folgen-
kompakt ist. Betrachten Sie dazu z.B. die Funktionenfolge

fk(x) := sin(kx), k ∈ N.

Aufgabe 18 (4 Punkte). Zeigen Sie, dass jede schwach konvergente Folge im Rn stark kon-
vergiert.

Aufgabe 19 (4 Punkte). Es sei I = (0, 1) ⊂ R und 1 < p < ∞. Wir definieren zu festen
α, β ∈ R, θ ∈ (0, 1) die Funktionen fn : I → R, n ∈ N, durch

fn(x) :=

{
α für k < nx < k + θ, k ∈ Z
β für k + θ < nx < k + 1, k ∈ Z.

Skizzieren Sie die Graphen einiger Folgeglieder und zeigen Sie:
(i) (fn)n∈N konvergiert für n → ∞ schwach in Lp(I) gegen die konstante Funktion

θα+ (1− θ)β.
(ii) Ist α 6= β, so gibt es keine Teilfolge von (fn)n∈N, die stark in Lp(I) konvergiert.

Aufgabe 20 (4 Punkte). Sei U ⊂ Rn offen und 1 ≤ p < q ≤ ∞. Beweisen Sie:
Falls u ∈ Lp(U) ∩ Lq(U) und p < r < q ist, so folgt u ∈ Lr(U) und

||u||Lr(U) ≤ ||u||λLp(U)||u||
1−λ
Lq(U),

wobei λ ∈ R durch 1
r = λ · 1

p + (1− λ) · 1
q bestimmt sei.
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